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I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1. Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної та/або інформальної освіти здобувачами фахової передвищої освіти 

Бердянського економіко-гуманітарного коледжу Бердянського державного 

педагогічного університету (далі – Положення) розроблено на основі: Законів 

України «Про освіту», «Про фахову передвищу освіту», наказу МОН України №130 

від 08.02.2022 «Про затвердження Порядку визнання у вищій та фаховій передвищій 

освіті результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної 

освіти», Положення про організацію освітнього процесу у Бердянському економіко-

гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного університету. 

2. Положення регламентує порядок та процедури визнання результатів 

навчання, отриманих у неформальній та/або інформальній освіті здобувачами 

фахової передвищої освіти у Бердянському економіко-гуманітарному коледжі 

Бердянського державного педагогічного університету (далі – Коледж). 

3. В Положенні терміни використовуються в такому значенні:   

Формальна освіта – це освіта, яка здобувається за освітніми програмами 

відповідно до визначених законодавством рівнів освіти, галузей знань, 

спеціальностей (професій) і передбачає досягнення здобувачами освіти визначених 

стандартами освіти результатів навчання. 

Неформальна освіта – це освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми 

програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх кваліфікацій 

за рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням професійних та/або 

присудженням часткових освітніх кваліфікацій. 

Інформальна освіта (самоосвіта) – це освіта, яка передбачає самоорганізоване 

здобуття особою певних компетентностей, зокрема під час повсякденної діяльності, 

пов’язаної з професійною, громадською або іншою діяльністю, родиною чи 

дозвіллям. 

Освітня кваліфікація – це визнана закладом освіти чи іншим уповноваженим 

суб’єктом освітньої діяльності та засвідчена відповідним документом про освіту 

сукупність встановлених стандартом освіти та здобутих особою результатів навчання 

(компетентностей). 

Визнання результатів неформального та/або інформального навчання 

особи – це комплекс процедур, що встановлюють їх відповідність результатам 

навчання, передбаченим відповідною освітньо-професійною програмою (результатам 

навчання певних освітніх компонентів або програмним результатам навчання), або 

певному рівню освіти, за підсумками чого приймається рішення про можливість 

зарахування особі певних освітніх компонентів (складових освітніх компонентів) 

відповідної освітньо-професійної програми (у тому числі, в рамках її вибіркової 

складової). 

4. Коледж може визнавати результати неформального та/або інформального 

навчання осіб, які: 

– здобувають фахову передвищу освіту у Коледжі за певною освітньо-

професійною програмою; 



 

– переводяться з іншого закладу освіти до Коледжу, з одієї освітньо-професійної 

програми на іншу в межах Коледжу; 

– поновлюються до складу здобувачів освіти до Коледжу. 

5. Результати навчання, здобуті шляхом неформальної та/або інформальної 

освіти, визнаються в системі формальної освіти в порядку, визначеному 

законодавством та цим Положенням.  

6. У процесі визнання Коледжем результатів неформального та/або 

інформального навчання не підлягають розгляду документи, що підтверджують 

неформальне навчання та/або професійну, громадську чи іншу діяльність, видані на 

тимчасово окупованій території України або території держави, визнаної Верховною 

Радою України державою-агресором або державою-окупантом. 

7. У рамках процедур визнання у фаховій передвищій освіті результатів 

неформального та/або інформального навчання не підлягають визнанню результати 

навчання, визначені у професійних стандартах та/або стандартах, встановлених 

міжнародними конвенціями або договорами, стороною яких є Україна, для професій, 

для яких запроваджено додаткове регулювання (для освітніх програм, за якими 

здійснюється підготовка фахівців відповідних професій), крім випадків передбачених 

відповідними конвенціями або договорами. 

8. Визнання результатів навчання у неформальній та/або інформальній освіті 

дозволяється здобувачам фахової передвищої освіти для дисциплін загального та 

професійного циклу. Визнання результатів проводиться у семестрі, який передує 

семестру, у якому згідно з навчальним планом конкретної освітньо-професійної 

програми передбачено вивчення певної дисципліни.  

9. Загальний обсяг освітніх компонентів освітньо-професійної програми, що 

зараховуються здобувачу освіти за підсумками визнання результатів неформального 

та/або інформального навчання, не може перевищувати 25 відсотків відповідної 

освітньо-професійної програми. 

 

II.АЛГОРИТМ ВИЗНАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ ЗДОБУТИХ У 

НЕФОРМАЛЬНІЙ ТА/АБО ІНФОРМАЛЬНІЙ ОСВІТІ 

Мотиваційний етап 

Здобувач фахової передвищої освіти – проявляє інтерес до самостійного 

отримання додаткових професійних (або частково освітніх) кваліфікацій чи певних 

компетентностей. Вибір відповідного виду неформальної освіти може бути 

здійснений шляхом пошуку актуальних курсів на відкритих онлайн-платформах типу 

Prometeus або шляхом відвідування офлайн-заходів. За додатковою інформацією про 

актуальні курси (семінари, тренінги) можна звернутися до провідних викладачів 

освітньо-професійної програми, що забезпечують викладання у поточному семестрі. 

Гарант ОПП, за якою навчається здобувач фахової передвищої освіти – 

консультаційно сприяє пошуку та обранню здобувачем фахової передвищої освіти 

виду і способу здобуття неформальної та/або інформальної освіти. 

Навчальний етап 

Здобувач фахової передвищої освіти – обирає вид і спосіб здобуття 

неформальної та/або інформальної освіти, який не перешкоджає навчанню за 



 

відповідною освітньо-професійною програмою, проходить навчання за обраним 

варіантом неформальної та/або інформальної освіти та отримує підтверджуючий 

документ (сертифікат, свідоцтво, диплом, довідку тощо) 

Завершальний етап 

Здобувач фахової передвищої освіти – звертається із ЗАЯВОЮ та 

підтверджуючими документами (сертифікат, свідоцтво, диплом, довідку тощо) до 

директора Коледжу з проханням про визнання та перезарахування результатів 

навчання набутих у неформальній та/або інформальній освіті. 

Директор – створює комісію з визнання та перезарахування результатів 

навчання набутих у неформальній / інформальній освіті (НАКАЗ). 

Комісія – розглядає заяви здобувачів фахової передвищої освіти і надані 

підтверджуючі документи та, дотримуючись процедури, приймає РІШЕННЯ. 

Циклова комісія (відповідальна за реалізацію освітньо-професійної програми за 

якою навчається здобувач фахової передвищої освіти) – на своєму засіданні 

обговорює РІШЕННЯ комісії та вносить пропозиції щодо покращення даного 

процесу. 

Викладач ОПП (відповідальний за реалізацію відповідного освітнього 

компоненту) – зараховує результат навчання як оцінку підсумкового контролю або 

поточного контролю з окремої або декількох тем. 

Здобувач фахової передвищої освіти – звільняється від опанування 

перезарахованого освітнього компонента або його частини. 

Заклад освіти-партнер – може готувати НАКАЗ про тимчасове залучення на 

навчання за програмою неформального та/або інформального навчання та 

академічної мобільності. 

Навчальна частина – долучає до особової справи здобувача фахової 

передвищої освіти ЗАЯВУ, ПІДТВЕРДЖУЮЧІ ДОКУМЕНТИ та РІШЕННЯ 

комісії. 

 

III. ПОРЯДОК ВИЗНАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ, ЗДОБУТИХ 

ШЛЯХОМ НЕФОРМАЛЬНОЇ ТА/АБО ІНФОРМАЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Визнання Коледжем результатів неформального та/або інформального навчання 

здобувача фахової передвищої освіти передбачає такі організаційні аспекти 

проведення процедур визнання результатів навчання: 

1. Подання студентом заяви щодо визнання. 

2. Створення комісії з визнання та перезарахування результатів навчання 

набутих у неформальній / інформальній освіті. 

3. Ідентифікація задекларованих у письмовій формі здобувачем освіти 

результатів неформального та/або інформального навчання, які підлягають 

оцінюванню Коледжем. 

4. Оцінювання задекларованих результатів навчання студента. 

5. Прийняття рішення про визнання та зарахування здобувачу фахової 

передвищої освіти відповідних освітніх компонентів (складових освітніх 

компонентів) освітньо-професійної програми або відмову у визнанні. 

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/8999/zayavavyznannyaneformalna.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/8999/rozporyadzhennyaprostvorennyakomisiyi.pdf
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/8999/rishennyakomisiyi.pdf


 

 

1. Подання студентом заяви щодо визнання 

Здобувач фахової передвищої освіти (заявник) звертається із заявою (додаток 1) 

до директора Коледжу щодо визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання (заявник) та додаткові документи (сертифікати, свідоцтва, 

освітні програми тощо), які підтверджують наведену у заяві про попереднє навчання 

інформацію.  

Голови циклових комісій, або гарант освітньо-професійної програми, на якій 

навчається здобувач фахової передвищої освіти, або педагогічні працівники, які 

викладають дисципліни, що пропонуються до перезарахування на основі визнання 

результатів навчання у неформальній та/або інформальній освіті надають 

консультативну допомогу заявникам щодо написання заяв про попереднє навчання, 

зокрема, щодо опису результатів неформального та/або інформального навчання для 

їх подальшого співставлення з результатами навчання, передбаченими відповідною 

освітньо-професійною програмою, або певним рівнем освіти. 

 

2. Створення комісії з визнання та перезарахування результатів навчання 

набутих у неформальній / інформальній освіті 

Наказом директора Коледжу створюється комісія, яка визначає можливість 

визнання, форми та строки проведення атестації для визнання результатів навчання 

набутих у неформальній та/або інформальній освіті. До комісії входять заступники 

директора з навчально-виробничої та навчальної роботи, голови циклових комісій або 

гарант освітньо-професійної програми, на якій навчається здобувач фахової 

передвищої освіти; педагогічні працівники, які викладають дисципліни, що 

пропонуються до перезарахування на основі визнання результатів навчання у 

неформальній та/або інформальній освіті. 

 

3. Ідентифікація задекларованих у письмовій формі здобувачем освіти 

результатів неформального та/або інформального навчання, які підлягають 

оцінюванню Коледжем 

3.1. Комісія з визнання та перезарахування результатів навчання набутих у 

неформальній / інформальній освіті здійснює аналіз достатності інформації щодо 

здобутого заявником попереднього досвіду та результатів неформального та/або 

інформального навчання заявника та перевірку наданої заявником інформації. 

3.2. Для підтвердження або уточнення необхідної інформації комісія направляє 

запити до зазначених у заяві про попереднє навчання суб’єктів, які здійснювали 

неформальне навчання або де здійснювалася професійна, громадська або інша 

діяльність, під час якої заявником здобувались результати неформального та/або 

інформального навчання. 

Відповіді зазначених суб’єктів приймаються до розгляду як додаткові документи 

(матеріали), які засвідчують наведену заявником інформацію. 

3.3. У випадку направлення запиту до суб’єкта, який здійснював неформальне 

навчання або де здійснювалася професійна, громадська або інша діяльність, під час 

якої здобувались відповідні результати навчання, термін розгляду заяви про визнання 

може бути продовжений, про що заклад освіти інформує заявника. 



 

3.4. За результатами аналізу, перевірки отриманої інформації комісія приймає 

рішення про можливість проводити подальші процедури визнання. 

Строк розгляду заяви та прийняття рішення про можливість/неможливість 

проводити подальші процедури визнання на основі наданої заявником інформації 

становить не більше десяти робочих днів. У разі направлення запитів про 

підтвердження або уточнення необхідної інформації до зазначених у заяві про 

попереднє навчання суб’єктів, які здійснювали неформальне навчання або де 

здійснювалася професійна, громадська або інша діяльність, під час якої заявником 

здобувались результати неформального та/або інформального навчання, строк 

розгляду заяви продовжується до отримання зазначеної інформації та її опрацювання 

закладом освіти. 

3.5. Якщо інформація, наведена у заяві про попереднє навчання, та додаткові 

документи, надані заявником та/або суб’єктом (суб’єктами) неформального та/або 

інформального навчання, не дозволяють ідентифікувати результати неформального 

та/або інформального навчання заявника для їх подальшого співставлення з 

результатами навчання, передбаченими відповідною освітньо-професійною 

програмою, або наведена у заяві про попереднє навчання інформація щодо 

неформального навчання або досвіду діяльності заявника не підтверджується, заклад 

освіти повертає документи заявнику без подальшого розгляду із зазначенням підстав 

прийняття такого рішення. 

3.6. На підставі інформації, що міститься у заяві про попереднє навчання та 

наданих документах, комісія здійснює співставлення результатів неформального 

та/або інформального навчання заявника з результатами навчання, передбаченими 

відповідною освітньо-професійною програмою. 

3.7. Співставлення задекларованих заявником результатів неформального та/або 

інформального навчання з результатами навчання, передбаченими відповідною 

освітньо-професійною програмою, передбачає їх аналіз і порівняння за змістом та 

рівнем складності. 

За результатами співставлення комісія приймає рішення щодо 

відповідності/невідповідності задекларованих результатів неформального та/або 

інформального навчання заявника певним результатам навчання, передбаченим 

обов’язковою складовою освітньо-професійної програми, та ідентифікує результати 

навчання, які підлягають оцінюванню. 

3.8. У випадку невідповідності задекларованих результатів неформального 

та/або інформального навчання заявника результатам навчання, передбаченим 

обов’язковою складовою освітньо-професійної програми Коледжу, комісія розглядає 

можливість визнання таких результатів навчання в рамках вибіркової складової 

освітньо-професійної програми, за якою навчається заявник. 

 

4. Оцінювання задекларованих результатів навчання студента 

Комісія, у разі прийняття рішення про можливість проводити подальші 

процедури визнання на основі наданої заявником інформації, проводить співбесіду із 

здобувачем фахової передвищої освіти та/або перезараховує результати навчання, або 

призначає атестацію. 

Методи, зміст та обсяг оцінювання результатів навчання заявника повинні 



 

забезпечувати оцінювання усіх змістових складових відповідного (відповідних) 

результату (результатів) навчання (змістову валідність). 

Педагогічні працівники, які здійснюють оцінювання, повинні бути обізнаними у 

предметі оцінювання, компетентними у питаннях оцінювання та визнання, 

неупередженими, здатними створювати належну психологічну обстановку для 

заявника та не мати конфлікту інтересів. 

2. Для оцінювання результатів неформального та/або інформального навчання 

заявника комісія визначає обсяг і методи демонстрації та вимірювання цих 

результатів навчання з урахуванням їх змісту та можливої специфіки. Методи 

демонстрації та вимірювання результатів неформального та/або інформального 

навчання заявника можуть відрізнятись від методів, які застосовуються для 

здобувачів освіти в рамках відповідної освітньо-професійної програми, водночас 

вони повинні забезпечувати змістову валідність оцінювання. 

 

5. Прийняття рішення про визнання та зарахування здобувачу фахової 

передвищої освіти відповідних освітніх компонентів (складових освітніх 

компонентів) освітньо-професійної програми або відмову у визнанні 

5.1. Прийняття рішення про визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання заявника комісією здійснюється за підсумками їх 

оцінювання. 

5.2. Комісія приймає рішення про визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання заявника, якщо за підсумками оцінювання підтверджено 

відповідність цих результатів результатам навчання, передбаченим відповідною 

освітньо-професійною програмою. 

5.3. Визнані комісією результати неформального та/або інформального навчання 

використовуються для реалізації академічних прав заявника (зарахування заявнику 

певних освітніх компонентів освітньо-професійної програми, окремих видів 

навчальної роботи в межах певних освітніх компонентів освітньо-професійної 

програми, формування індивідуальної освітньої траєкторії). 

5.4. Комісія приймає рішення про зарахування заявнику певного освітнього 

компонента освітньо-професійної програми, якщо за підсумками визнання 

результатів неформального та/або інформального навчання визнаються усі 

результати навчання, передбачені цим освітнім компонентом. У такому випадку 

заявнику зараховується відповідна освітньому компоненту кількість кредитів ЄКТС. 

Оцінка за таким освітнім компонентом визначається за підсумками вимірювання 

визнаних результатів навчання. 

5.5. У випадку, якщо за підсумками визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання визнається тільки частина результатів навчання, 

передбачених певним освітнім компонентом, заявнику зараховуються окремі види 

навчальної роботи за таким освітнім компонентом. 

5.6. Обов’язковою умовою визнання результатів неформального та/або 

інформального навчання заявника в рамках вибіркової складової освітньо-

професійної програми є відповідність цих результатів навчання рівню фахової 

передвищої освіти. 

5.7. У випадку прийняття комісією рішення про можливість визнання результатів 



 

неформального та/або інформального навчання заявника в рамках вибіркової 

складової освітньо-професійної програми відповідно до пункту 3.8 розділу IІI цього 

Положення, за підсумками визнання таких результатів навчання комісія зараховує 

заявнику певну кількість кредитів вибіркової складової освітньо-професійної 

програми. У такому випадку визнані результати навчання мають бути відображеними 

в індивідуальному навчальному плані як один чи декілька вибіркових освітніх 

компонентів. Обсяги таких освітніх компонентів у кредитах ЄКТС визначаються 

закладом освіти на основі інституційної практики призначення кредитів ЄКТС 

освітнім компонентам. 

5.8. Якщо комісія вважає за необхідне провести атестацію, то здобувача 

ознайомлюють з програмою навчальної дисципліни та переліком питань, які 

виносяться на підсумкове оцінювання. В такому випадку здобувачу дається 10 

робочих днів для підготовки до атестації та видається атестаційний лист (додаток 2) 

із зазначенням дати атестації. 

Якщо здобувач отримав оцінку «незадовільно», то йому не зараховуються 

результати навчання у неформальній та/або інформальній освіті. За підсумками 

роботи комісія формує протокол, у якому міститься висновок про зарахування чи не 

зарахування результатів, отриманих у неформальній та/або інформальній освіті. 

5.9. При зарахуванні результатів навчання у неформальній та/або інформальній 

освіті відповідно до рішення комісії до залікової книжки, індивідуального 

навчального плану здобувача фахової передвищої освіти вносяться: назва 

дисципліни, загальна кількість годин/кредитів та оцінка. Після чого здобувач 

звільняється від вивчення перезарахованої дисципліни у наступному семестрі. 

5.10. У разі негативного висновку комісії щодо визнання результатів навчання 

здобувач фахової передвищої освіти має право звернутися до директора Коледжу із 

заявою про апеляцію, що містить уточнену інформацію, та додаткові документи, що 

її підтверджують і дозволяють ідентифікувати результати неформального та/або 

інформального навчання студента.  

5.11. Директор наказом створює апеляційну комісію, до складу якої входять 

педагогічні працівники відповідних циклових комісій, які не входили до попередньої 

комісії. Апеляційна комісія за результатами розгляду скарги приймає обґрунтоване 

рішення про повне або часткове задоволення скарги, чи про залишення поданої 

скарги без задоволення. 

5.12. Не здійснюється визнання результатів навчання, набутих у неформальній 

та/або інформальній освіті, здобутих до початку навчання на рівні фахової 

передвищої освіти. 

 

IV. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

1. Це Положення розглядається і схвалюється Педагогічною радою Коледжу. 

2. Зміни та доповнення до цього Положення розглядаються і затверджуються 

Педагогічною радою Коледжу за поданням голів циклових комісій. 

  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0328-22#n62


 

Додаток 1 

Директору БЕГК БДПУ 

Ірині МАКАРОВІЙ 

студента (тки)  групи _____________ 

що навчається за ОПП 

________________________________ 

________________________________ 

________________________________ 
назва ОПП 

________________________________ 
ім’я прізвище студента(тки) 

 

ЗАЯВА 

про визнання результатів навчання у неформальній та/або інформальній освіті 

1. ______________________________________________________________________ 
(прізвище, ім’я, по батькові заявника) 

2. ______________________________________________________________________ 
(курс, група) 

3. ______________________________________________________________________ 
(документ, який підтверджує результати навчання у неформальній та/або інформальній освіті) 

4. ______________________________________________________________________ 
     (шифр та назва спеціальності (освітньо-професійної програми), на визнання результатів навчання та періодів навчання за якою  
         претендує заявник) 

5. ______________________________________________________________________ 
     (кількість повних періодів навчання (тем, курсів, семестрів), на визнання яких претендує заявник) 
 
 

(додаткові відомості) * 

 

Даю згоду на обробку моїх персональних даних: 

 
(підпис, прізвище, ініціали заявника) 

 
 

Відомості про здобуті результати навчання 
Результати навчання 

________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________ 

 
 

 

(дата) (підпис) 



 

Додаток 2 

Атестаційний лист 
(заповнюється закладом освіти) 

1. Підстави для розгляду питання про визнання результатів навчання здобутих у 

неформальній та/або інформальній освіті: 

________________________________________________________________________ 
(заява ПІБ особи) 

Галузь знань _____________________________________________________________, 

Спеціальність ___________________________________________________________, 

Чи подані заявником документи в повному обсязі? (так/ні):  ______________ , 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 
(інформація про відсутність обов’язкових для подання документів) 

Чи правильно оформлені документи заявником? (так/ні):  ________________ , 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 
(інформація про неправильно оформлені заявником документи) 

Рішення про проведення атестації або повернення документів без розгляду: 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 
(номер та дата наказу, зміст прийнятого рішення) 

2. Затверджений склад комісії з атестації заявника:  __________________  
(дата і номер наказу) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 
(прізвище, ініціали, кваліфікаційна категорія, педагогічне звання, посада голови та членів комісії) 

 

3. Дата надання (надсилання) запрошення заявнику:  _____________________  

4. Дата проведення атестації:  ________________________________________  

5. Атестація заявника: 
Форма атестації Зараховані дисципліни (практики, курсові 

роботи, форми атестації здобувачів фахової 

передвищої освіти) 

Зараховані 

кредити 

Оцінки 

    

    

6. Рішення комісії: _______________________________________________________ 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

7. Затвердження рішення комісії наказом директора: ___________________________ 

________________________________________________________________________  
(підпис, ім’я, прізвище, дата) 

М. П. 
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